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ATA DA 4ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO DO 3° ANO LEGISLATIVO 

DO QUATRIÊNIO 2013/2016, CONFORME DISCIPLINA O ART. 104 DO 

REGIMENTO INTERNO DESTA CASA LEGISLATIVA. 

Aos vinte e seis dias do mês de março de dois mil e quinze, ás dezenove horas e 

dezessete minutos, no Salão de Reuniões da Câmara Municipal de Dom Macedo 

Costa, situada à Avenida Pedro Vespasiano, s/nº, Centro, Dom Macedo Costa, 

presentes o Vereador EDIMUNDO XAVIER SANTOS FILHO - Presidente, o 

Vereador EDMUNDO BOMFIM SANTOS – Vice-presidente, o Vereador JOCÉLIO 

FIGUEIREDO VILAS BOAS – 1º Secretário, o Vereador MÁRCIO NOGUEIRA DE 

OLIVEIRA – 2º Secretário, os Vereadores ANTONIA DE SOUZA LEMOS, 

GERALDO JORGE SOUZA SALES, JOSELITO PEREIRA ARAÚJO e JURACY 

SILVA SANTOS. Constatando assim, a existência de “quorum” legal, foi instalada a 

Sessão Ordinária. O Senhor Presidente, invocando o nome de Deus, declarou 

aberta a Sessão. Em seguida, convidou 1º - Secretário para secretariar os 

trabalhos, determinando que o mesmo, fizesse a leitura do EXPEDIENTE DO DIA. 

No qual constava a leitura da Ata da sessão anterior. Posta em votação restou à 

mesma aprovada por unanimidade. Seguindo foram lidas as Indicações nº 

002/2015 de autoria do Vereador Edmundo Bomfim Santos. Posta em votação 

restou à mesma aprovada por unanimidade.  Indicação nº 002/2015 de autoria do 

Vereador Geraldo Jorge Souza Sales. Posta em votação restou à mesma 

aprovada por unanimidade. Indicação nº 001/2015 de autoria do Vereador Joselito 

Pereira Araújo. Posta em votação restou á mesma aprovada por unanimidade. Na 

sequência, o Senhor Presidente anunciou a ORDEM DO DIA e constatando não 

haver matérias em pauta, encerrou a ORDEM DO DIA. E declarou aberto o 

GRANDE EXPEDIENTE sendo franqueada a palavra aos Vereadores que quisessem 

fazer uso da tribuna por dez minutos. Fez uso da palavra o Vereador JOSELITO 

PEREIRA ARAÚJO. Após saudações. Inicialmente agradeceu aos demais 

Vereadores por serem favoráveis à aprovação da indicação de sua autoria, 

acrescentou que a referida indicação já foi apresentada nesta Casa anteriormente. 

A intenção é trazer melhorias para a segurança do município e estado. Seguindo 

salientou sobre as reivindicações apresentadas para o transporte oferecido pela 

prefeitura aos munícipes que trabalham na cidade de Santo Antonio de Jesus, para 

melhor esclarecimento o secretário de transportes municipal fazia-se presente a 

sessão. Agradeceu e finalizou. Fez uso da palavra o Vereador JURACY SILVA 

SANTOS. Após saudações. Inicialmente agradeceu aos Vereadores pelo apoio 

concedido em relação a uma indicação de sua autoria apresentada na última 

sessão. A referida indicação tem o sentido de que o Poder Executivo Municipal 

possa apreciar, o projeto poderia sair do Poder Legislativo, mas também como é de 

competência do Poder Executivo, preferiu fazer uma indicação para que o Executivo 

Municipal crie lei, envie a esta Casa, seja aprovado e em seguida sancionado. O 

objetivo da indicação é acrescentar ao cronograma todo ano ou em cada seis 

meses, a recuperação das principais estradas rurais, também acrescente a este 

cronograma de forma obrigatória, a recuperação das estradas variantes. Isso 

porque, nas ruas de Dom Macedo Costa, bem como na cidade de Santo Antonio de 

Jesus, principalmente as quartas-feiras, sextas-feiras e aos sábados pessoas 

cobram do mesmo a recuperação dessas variantes. Salientou sobre o escoamento 

de alguns produtores da zona rural para cidade e feira livre do município de Santo 

Antonio de Jesus, diante disso, as pessoas alegam sobre as dificuldades 

encontradas de deslocamento diárias. Além de dificultar o deslocamento de pessoas 

com problemas de saúde. Diante do exposto, acrescentou que contará com o apoio  
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do Prefeito Municipal e Secretário de Obras que possui o controle sobre a máquina 

patrol e dos trabalhos realizados nas estradas vicinais no município de Dom Macedo 

Costa. Prosseguindo informou que na próxima sessão irá apresentada uma 

indicação, no sentido de que futuramente crie-se no município o balcão do cidadão, 

na intenção de oferecer condições e conforto as pessoas que geralmente descolam-

se até o SAC – Serviço de Atendimento ao Cidadão em outras cidades. Quando os 

munícipes tiverem necessidade de retirar segunda via de algum documento, 

dirigiam-se até o referido balcão e encontrem o apoio necessário, através de 

agendamento de comparecimento ao SAC. Ato contínuo destacou as dificuldades 

encontradas pelos trabalhadores brasileiros, salientou sobre a perda de alguns 

ganhos obtidos num passado não muito distante. Acrescentou que o salário deste 

país não acompanha de forma alguma o que o trabalhador gasta no dia-a-dia, 

principalmente com o transporte, nesse país não se tem um transporte justo para 

todos. Agradeceu e finalizou. O Senhor Presidente EDIMUNDO XAVIER SANTOS 

FILHO convidou o Srº EGNALDO PITON MOURA para fazer uso da palavra. 

Inicialmente disse que o motivo o qual estava usando a tribuna, era por conta de 

naquele dia havia surgido um comentário,onde foi que transporte oferecido pela 

prefeitura aos estudantes e trabalhadores que residem em Dom Macedo Costa, mas 

estudam e trabalham na cidade de Santo Antonio de Jesus, seria suspenso. 

Acrescentou sobre a importância do transporte oferecido pela prefeitura, pois o 

mesmo faz o uso, estar iniciando seu curso de direito. Seguindo disse que Dom 

Macedo Costa é uma cidade que não ofereci emprego aos seus munícipes, e 

também não se discutiu uma política de geração de emprego e renda aqui no 

município, as pessoas usam o transporte porque encontram oportunidades de 

emprego na cidade vizinha. Agradeceu e finalizou. O Senhor Presidente 

EDIMUNDO XAVIER SANTOS FILHO convidou ROSENILSON DOS SANTOS DE 

JESUS para fazer uso da palavra. Inicialmente informou que o que lhe trouxe a 

esta Casa naquela sessão, era justamente uma posição dos Vereadores e Secretário 

Municipal de Transporte, acrescentou que todos têm conhecimento sobre situação 

do trabalhador, receber um salário e pagar transporte todos os dias para se 

deslocar até a Cidade de Santo Antonio de Jesus não é fácil. Acrescentou que a 

Cidade de Dom Macedo Costa não ofereci emprego. Agradeceu e finalizou. O 

Senhor presidente edimundo Xavier santos filho convidou o Srº JOÃO DE DEUS 

DOS SANTOS, Secretário Municipal de Transportes e Obras para fazer uso da 

palavra.  Inicialmente disse que durante o ano passado reuniu-se com o prefeito 

municipal, onde decidirão recuperar primeiramente as estradas principais para 

depois darem seguimento aos ramais. Caso exista algum ramal que reside pessoas 

com problemas de saúde e dificuldade de locomoção a área será priorizada, a 

recuperar essas estradas de imediato. Acrescentou que antigamente fazia-se um 

trabalho de raspagem nas estradas, hoje realizam um serviço de boa qualidade. Em 

aparte a Vereadora Antonia Lemos solicitou que o Secretário explicasse a situação 

sobre a escavação do solo para implantação das tubulações de água da localidade 

do Comum. Agradeceu e finalizou. Retomando a palavra o Srº JOÃO DE DEUS 

informou que a rede de abastecimento de água da Embasa as localidade do 

Comum, Milagres de Santo Antonio e Sapezinho, estavam com a máquina retro-

escavadeira, quatro funcionários disponibilizados pela prefeitura municipal dando 

apoio a Embasa, mas a empresa citada não estava se comprometendo com o 

trabalho, o mesmo deslocava-se com os demais funcionários da prefeitura, mas os 

funcionários da Embasa chegava sempre em torno das dez e meia da manhã, com 

isso, perdiam tempo. Por conta disso, o mesmo conversou com o gerente da  
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Embasa, e informou que enquanto não concluíssem a parte do serviço que cabia a 

empresa, deixariam de ajudar. Prosseguindo disse que no ano anterior fizeram um 

levantamento para obter o número de pessoas que utilizavam o transporte escolar 

durante o dia, o transporte é oferecido pela prefeitura, obtiveram uma quantidade 

de cinquenta pessoas. Acrescentou que obtinham uma licitação para um carro que 

comportava trinta pessoas sentadas, sabe-se  que para desloca-se até a cidade 

Santo Antonio de Jesus não se pode transportar pessoas em pé. Com o crescimento 

no número de pessoas durante os últimos dias, na condição de secretário encontra 

muitas dificuldades, quanto aos comentários que o transporte deixará de fazer o 

percurso, não é verídico. Ato contínuo informou que administração municipal tem a 

intenção de regularizar o transporte, encontrar um meio de atender a todos, a 

preocupação do prefeito é com a população de Dom Macedo Costa, estudantes, 

funcionários e principalmente o trabalhador que se descola até Santo Antonio de 

Jesus e recebi pouco. Através da licitação em vigor pagar-se quase sete mil reais 

por mês, a prefeitura ainda está em debito com a empresa que presta serviço com 

este transporte, devendo o mês de fevereiro por conta do recurso. Salientou que 

não tem condições de colocar um veículo maior, a não ser se fizerem uma nova 

licitação, que custará no mínimo doze mil reais e a prefeitura infelizmente não tem 

condições. O recurso não é liberado pela educação. Sugeriram que fornecesse o 

combustível à empresa que faz o transporte, mas isso não é possivel, porque a 

prefeitura possui uma frota de veículos cadastrada no SIGA, por conta disso não 

podem utilizar o combustível em outro veículo. Agradeceu e finalizou. O Senhor 

Presidente EDIMUNDO XAVIER SANTOS FILHO fez uso da palavra. Inicialmente 

disse ao Vereador Geraldo Jorge que em conversa com funcionários da Embasa, 

recebeu informações que a prefeitura ficará responsável apenas pela escavação do 

solo, a oferecer o abastecimento de água para localidade do Milagres de Santo 

Antonio. Em aparte o Vereador Juracy salientou sobre as palavras do Secretário de 

Transportes e Obras, sobre o abastecimento de água, não um problema da 

prefeitura, mas sim da Embasa que precisa organizar-se para realizarem- um 

trabalho em parceria. Agradeceu e finalizou. E não havendo mais nada a tratar o 

Senhor Presidente, EDIMUNDO XAVIER SANTOS FILHO em nome de Deus, 

declarou encerrada a Sessão. E eu JOCÉLIO FIGUEIREDO VILAS BOAS 1º- 

Secretário lavrei a presente Ata, que depois de lida e achada conforme, vai 

devidamente assinada por mim, pelo Presidente e demais Edis que assim 

desejarem. 
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ATA DA 5ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO DO 3° ANO LEGISLATIVO 

DO QUATRIÊNIO 2013/2016, CONFORME DISCIPLINA O ART. 104 DO 

REGIMENTO INTERNO DESTA CASA LEGISLATIVA. 

Aos nove dias do mês de abril de dois mil e quinze, ás dezenove horas e vinte 

minutos, no Salão de Reuniões da Câmara Municipal de Dom Macedo Costa, situada 

à Avenida Pedro Vespasiano, s/nº, Centro, Dom Macedo Costa, presentes o 

Vereador EDIMUNDO XAVIER SANTOS FILHO - Presidente, o Vereador 

EDMUNDO BOMFIM SANTOS – Vice-presidente, o Vereador JOCÉLIO 

FIGUEIREDO VILAS BOAS – 1º Secretário, o Vereador MÁRCIO NOGUEIRA DE 

OLIVEIRA – 2º Secretário, os Vereadores ANTONIA DE SOUZA LEMOS, 

GERALDO JORGE SOUZA SALES, GILSÉ SOUZA BRITO, JOSELITO PEREIRA 

ARAÚJO e JURACY SILVA SANTOS. Constatando assim, a existência de 

“quorum” legal, foi instalada a Sessão Ordinária. O Senhor Presidente, invocando o 

nome de Deus, declarou aberta a Sessão. Em seguida, convidou 1º - Secretário 

para secretariar os trabalhos, determinando que o mesmo, fizesse a leitura do 

EXPEDIENTE DO DIA. No qual constava a leitura da Ata da 4ª Sessão Ordinária. 

Posta em votação restou à mesma aprovada por unanimidade. Seguindo foi lida a 

Ata da Sessão Solene Alusiva ao Qüinquagésimo Terceiro ano de Emancipação 

Política de Dom Macedo Costa. Posta em votação restou à mesma aprovada por 

unanimidade. Prosseguindo foi lida a Indicação nº 003/2015 de autoria do Vereador 

Juracy Silva Santos. Posta em votação restou à mesma aprovada por 

unanimidade. Ato contínuo foi lido o Ofício nº 022/2015 encaminhado pela 

Secretaria Municipal de Saúde. Na sequência, o Senhor Presidente anunciou a 

ORDEM DO DIA e constatando não haver matérias em pauta, encerrou a ORDEM 

DO DIA. E declarou aberto o GRANDE EXPEDIENTE sendo franqueada a palavra 

aos Vereadores que quisessem fazer uso da tribuna por dez minutos. Fez uso da 

palavra a Vereadora ANTONIA DE SOUZA LEMOS. Após saudações. Inicialmente 

disse que o Deputado Hildécio Meireles em contato com a mesma, solicitou o e-

mail desta Casa Legislativa para que possa encaminhar uma mensagem de 

parabéns a Dom Macedo Costa. Seguindo disse que estava à disposição, assim se 

dispõe a ajudar no cadastro das pessoas que utilizam o transporte oferecido pela 

prefeitura, o funcionário da empresa que irá confeccionar as carteirinhas para os 

estudantes que usam o transporte municipal, entrou em contato com a mesma, o 

material ficou orçado num valor de hum mil e oitocentos reais. Prosseguindo disse 

que entrou em contato com Renata, Secretária Municipal de Administração, onde 

informou-lhe sobre a situação das carteiras para os usuários do transporte 

municipal, diante disso, acrescentou que iria solicitar ajuda da prefeitura e demais 

Vereadores. Mas a jovem Jeovana dirigiu-se até a empresa, fez a escolha de outro 

material e o valor foi reduzido. Agradeceu e finalizou. O Senhor Presidente 

EDIMUNDO XAVIER SANTOS FILHO convidou a jovem JEOVANA DA CRUZ 

SOUZA para fazer uso da palavra. Inicialmente agradeceu a Vereadora Antonia, 

ao mesmo tempo informou-lhe que o mal entendido foi resolvido. Seguindo disse 

que na quinta-feira, em sessão nesta Casa, ficou resolvido pelos estudantes e 

trabalhadores que os cadastros serão feitos para organizar o transporte. No dia 

seguinte pela manhã, tudo estava na mesma coisa, os caronas continuaram 

utilizando o transporte.  Prosseguindo disse que como a mesma foi encarregada a 

fiscalizar e organizar o transporte tomou liberdade do poder lhe concedido, desta 

forma, pediu as pessoas educadamente para que não usassem o referido transporte 

já que é destinado a estudantes e pessoas que trabalham fora deste município. Ato 

contínuo informou que na sexta-feira, sessenta e duas pessoas utilizaram o  
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transporte no turno matutino, sendo que do número total de pessoas, apenas oito 

eram estudantes. Acrescentou que no sábado uma mãe de aluna, foi até sua casa 

falando sobre a necessidade de sua filha estudar na Cidade de Santo Antonio de 

Jesus, como existe o Colégio Estadual Eraldo Tinoco Melo neste município, e a 

estudante a qual se referi também estuda em colégio do estado, a mesma relatou 

para a mãe o que foi falado aqui nesta Casa pelo Secretário Municipal de 

Transportes, já que existe colégio no município não ver a necessidade da estudante 

se deslocar. A partir daquele dia, aquela vaga poderia ser cedida para outra pessoa, 

exemplificou: Uma mãe, trabalhadora, sai deste município pela manha e chega 

cansada, mas a estudante ocupa a vaga. Na segunda-feira a mãe da estudante foi 

prefeitura falar com o prefeito, no mesmo dia o procurou novamente dizendo-lhe 

que o prefeito havia mandado colocar os nomes de suas duas filhas, porque é a 

prefeitura que ofereci o transporte. Sendo assim, solicitou os nomes e fotos para 

fazer os crachás, já que ficou responsável apenas pela organização e não manda no 

transporte. Ato contínuo disse que na terça-feira da corrente semana apareceram 

mais seis pessoas que fazem cursos em santo Antonio de Jesus para utilizar o 

transporte, a mesma disse que poderiam utilizar o veiculo, mas recorreram ao 

Secretário Municipal de Transportes que as autorizou, como não tem autoridade 

sobre o transporte ficou sua palavra contra a palavra do secretário. Decidiu que a 

partir daquele momento não responsabilizará com a questão, acrescentou que não 

culpa o prefeito, acredita que o mesmo não possui conhecimento quanto à questão 

do transporte, da mesma maneira que não culpa o secretário. Seguindo disse que a 

situação ficou chata para a mesma, pois foi exposta, sem direito a defesa.   Não se 

levantou do assento para dizer que queria ser responsável pelos estudantes, foi 

sugestão do Vereador Juracy para que ela ficasse responsável pelos estudantes, e 

Elizangela pelos trabalhadores, não era seu desejo, por saber que o cadastro a ser 

feito iria causar confusão. Em aparte o Vereador Joselito disse que o correto seria 

marcar uma reunião com o Prefeito Municipal, Secretário Municipal de Transportes 

e o motorista do ônibus.  Agradeceu e finalizou. Em aparte Vereador Gilsé disse 

que Jeovana deveria deixar o prefeito colocar alguém para ser responsável pela 

situação, devido às situações vivenciadas nos dias de hoje, no lugar da mesma faria 

apenas o uso do transporte. Agradeceu e finalizou. Retomando a palavra JEOVANA 

DA CRUZ disse que não foi fácil fazer o cadastro, no primeiro dia foram 

cadastradas cento e duas pessoas, desse total apenas vinte e cinco são estudantes.  

Na licitação, o carro é para comportar trinta pessoas, da última vez que foi fazer a 

entrega do material, tinha cadastradas cento e quarenta e duas pessoas fora os 

funcionários concursados e professores que moram na Cidade de Santo Antonio de 

Jesus, em um dia cento e setenta pessoas utilizam o transporte. Seguindo informou 

que infelizmente algumas fotos não foram reveladas, através destas fotos pretendia 

mostrar a situação insuportável do ônibus, acrescentou que existe um vídeo onde 

pessoas brigam para adentrar no veículo. Como iria dar permissividade a um 

transporte, onde a cada dia aumenta o número de usuários? A superlotação coloca 

a vida de cada usuário em risco, se acontecer algo, a responsabilidade caíra sobre 

quem? Em aparte o Vereador Juracy questionou sobre a quantidade de 

funcionários concursados que utiliza o transporte, os mesmos moram neste 

município? Informou que o edital do concurso não estabelecia que o concursado 

tivesse direito ao transporte, o funcionário concursado tem que arcar com o 

transporte de ida e vinda ao município. Têm direito ao transporte os estudantes, a 

situação do trabalhor é uma concessão do prefeito municipal, mas o funcionário 

concursado não tem nenhum direito. Seguindo destacou sua opinião, acredita que o  
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cadastro deveria ser realizado na prefeitura com acompanhamento dos secretários, 

juntamente com os representantes dos estudantes e trabalhadores.  Retomando a 

palavra JEOVANA DA CRUZ disse ter conhecimentos sobre as informação 

apresentadas pelo Vereador Juracy, a mesma leu o edital do concurso, mas um 

funcionário lhe disse que é concursado e gostaria de saber quem iria impedi-lo de 

utilizar o transporte. A situação é difícil, salientou que a funcionária do Correio se 

acha no direito de ter o crachá, entregou-lhe os documentos informando que não é 

carona e o secretário permitiu sua ida. Em aparte o Vereador Edmundo Bomfim 

disse que o Prefeito deveria reuniu-se com os Secretários de Educação e 

Transportes, poderia informar aos funcionários concursados que o transportes é 

oferecido para os estudantes e pessoas do município de Dom Macedo Costa que 

trabalham na Cidade de Santo Antonio de Jesus. Agradeceu finalizou. Retomando a 

palavra JEOVANA DA CRUZ disse que tem conhecimento quanto os seus direitos, 

mas a prefeitura não tem obrigação de disponibilizar um carro para estudantes, 

como existe uma licitação a mesma deseja usufruir do seu direito. Salientou que 

não está criticando a posição do prefeito em relação ao transporte, tem a certeza 

de que ele não tem conhecimento sobre os fatos. Também não critica a postura de 

pessoas que de alguma forma deixando as coisas acontecerem e hoje tornou-se 

uma bola de neve que se arrasta há anos. Seu objetivo é tentar organizar, espera 

que no dia seguinte não apareçam comentários de que seu desejo é tirar o carro 

dos funcionários concursados, acrescentou que a prefeitura não pode fazer 

cadastros, após a entrega dos crachás a mesma não responsabilizará, diante do 

exposto, solicitou paciência e compreensão dos Vereadores na tentativa de 

organizar esse transporte. Agradeceu e finalizou. Em aparte Neilson de Jesus 

Andrade disse que a prefeitura não tem a obrigação de oferecer transporte ao 

concursado de outra cidade, porque o concursado não traz benefícios ao município, 

se a prefeitura quisesse ajudar fornecia uma quantia para colaborar, mas não tem 

obrigação.  Sobre os estudantes, é válido porque os estudantes são do município. 

Exemplificou que no município de Laje, a prefeitura arca com a metade da quantia 

paga para o deslocamento dos munícipes que estudam em faculdades na Cidade de 

Santo Antonio de Jesus. Seguindo disse que na cidade de Laje existem pessoas da 

cidade de Salvador que foram provadas no concurso daquela cidade, como em Laje 

não era viável, por conta do valor a ser gasto com passagens, os funcionários 

abandonaram os cargos. Já os funcionários que continuaram, arcam com suas 

despesas, inclusive com o valor da passagem. Prosseguindo disse que a empresa 

Correios fornece auxílios alimentação e transportes para seus funcionários. O 

veículo sobrecarregado, caso aconteça algo, a prefeitura e os Vereadores de Dom 

Macedo Costa encontrarão dificuldades para se justificarem, a mídia irá questionar 

se os poderes municipal fecharam os olhos diante da situação. Agradeceu e 

finalizou. O Senhor Presidente EDIMUNDO XAVIER SANTOS FILHO fez uso da 

palavra. Inicialmente disse que é difícil, terão que resolver o problema de forma 

passiva, encontrar um denominador comum para resolver a situação. É complicado 

para Jeovana, a mesma ficou encarregada para organizar o transporte com a 

autorização do secretário e depois algumas pessoas tentaram denegrir sua 

imagem. Agradeceu e finalizou.  E não havendo mais nada a tratar o Senhor 

Presidente, EDIMUNDO XAVIER SANTOS FILHO em nome de Deus, declarou 

encerrada a Sessão. E eu JOCÉLIO FIGUEIREDO VILAS BOAS 1º- Secretário 

lavrei a presente Ata, que depois de lida e achada conforme, vai devidamente 

assinada por mim, pelo Presidente e demais Edis que assim desejarem. 

 



- 8 - 

 

 

 

 

Quinta-Feira 

14 de Maio de 2015 

Ano III- Nº 47 

Diário Oficial do 
LEGISLATIVO 
 

ASSINADO DIGITALMENTE POR: AC CERTSIGN SRF ICP-BRASIL 

 

 
 

ATOS OFICIAIS – ATA 
 

 

ATA DA 6ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO DO 3° ANO LEGISLATIVO 

DO                           QUATRIÊNIO 2013/2016, CONFORME DISCIPLINA O 

ART. 104 DO REGIMENTO INTERNO DESTA CASA LEGISLATIVA. 

Aos dezesseis dias do mês de abril de dois mil e quinze, ás dezenove horas e vinte 

e sete minutos, no Salão de Reuniões da Câmara Municipal de Dom Macedo Costa, 

situada à Avenida Pedro Vespasiano, s/nº, Centro, Dom Macedo Costa, presentes o 

Vereador EDIMUNDO XAVIER SANTOS FILHO - Presidente, o Vereador 

EDMUNDO BOMFIM SANTOS – Vice-presidente, o Vereador JOCÉLIO 

FIGUEIREDO VILAS BOAS – 1º Secretário, os Vereadores ANTONIA DE SOUZA 

LEMOS, GERALDO JORGE SOUZA SALES, GILSÉ SOUZA BRITO, JOSELITO 

PEREIRA ARAÚJO e JURACY SILVA SANTOS. Constatando assim, a existência 

de “quorum” legal, foi instalada a Sessão Ordinária. O Senhor Presidente, 

invocando o nome de Deus, declarou aberta a Sessão. Em seguida, convidou 1º - 

Secretário para secretariar os trabalhos, determinando que o mesmo, fizesse a 

leitura do EXPEDIENTE DO DIA. No qual constava a leitura da Ata da sessão 

anterior. Posta em votação restou à mesma aprovada por unanimidade. Seguindo 

forma lidas as Liberações de Recursos Financeiros do Ministério da Educação. Na 

sequência, o Senhor Presidente anunciou a ORDEM DO DIA e constatando não 

haver matérias em pauta, encerrou a ORDEM DO DIA. E declarou aberto o 

GRANDE EXPEDIENTE sendo franqueada a palavra aos Vereadores que quisessem 

fazer uso da tribuna por dez minutos. Fez uso da palavra o Vereador GERALDO 

JORGE SOUZA SALES. Após saudações. Inicialmente solicitou que a secretária 

desta Casa elabore duas indicações a ser apresentada na próxima sessão, indicando 

ao Poder Executivo Municipal a implantação de uma barra de proteção no final da 

Rua Manoel José da Costa. Acrescentou que a área a qual se refere traz riscos, 

principalmente quando os veículos fazem manobras podendo cair sobre casas. A 

outra indicação irá solicitar do Presidente desta Casa a confecção do quadro da 

Legislatura do ano de mil novecentos e noventa a mil novecentos e noventa e dois. 

O mandato teve como Prefeito deste município o Srº Antonio Barreto Mota e 

Vice-prefeito o Srº Joel Barreto Moreira. Seguindo parabenizou o Presidente 

desta Casa Legislativa Edimundo Xavier, aniversariando naquele dia, desejou-lhe 

saúde e muitos anos de vida para que possa continuar colaborando para o 

desenvolvimento de Dom Macedo Costa. Agradeceu e finalizou. Fez uso da palavra 

o Vereador JURACY SILVA SANTOS. Após saudações. Inicialmente disse que 

estão vivendo um momento difícil, diante de uma situação tem que encontrar um 

denominador comum para categorias que são importantes em Dom Macedo Costa. 

Analisar a situação dos estudantes que tem necessidade de usar o transporte, bem 

como, a situção dos trabalhadores. Havia feito uma colocação, o transporte para os 

trabalhadores que aqui residem, nasceram neste município e trabalham na Cidade 

de Santo Antonio de Jesus é muito importante. Outra questão é com relação aos 

funcionários concursados que trabalham neste município, mas moram na cidade de 

Santo Antonio de Jesus, possui conhecimento que alguns desses concursados já 

estão estabelecidos neste município. Salientou que em relação aos funcionários 

concursados de fora é bom que se tenha o edital do concurso em mãos para que 

fique bem claro que os mesmos não podem usar o transporte oferecido pela 

prefeitura municipal. Prosseguindo alertou o Presidente desta Casa sobre o que 

institui o Regimento Interno da Câmara Municipal, para uso da tribuna é preciso 

que a pessoa seja eleitor do município. Ato contínuo agradeceu aos demais 

Vereadores pela aprovação da indicação de sua autoria, a referida indicação foi 

aprovada na última sessão, indicando que o Poder Executivo Municipal crie o balcão  
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do cidadão. E por fim solicitou que envie-se um cartão de pesar para a família do 

Srº Francisco Reis. Agradeceu e finalizou. O Senhor Presidente EDIMUNDO 

XAVIER SANTOS FILHO convidou o Srº JOÃO DE DEUS DOS SANTOS, 

Secretário Municipal de Transportes para fazer uso da palavra. Inicialmente disse 

que estava presente nesta Casa por mais uma vez para falar sobre o transporte, na 

última vez que fez o uso da palavra algumas pessoas informaram que o ônibus que 

os transportavam para outro município, era pequeno, o problema foi resolvido 

fazendo a troca por um veículo maior, tirando o horário da noite para que houvesse 

redução no valor que é pago à empresa prestadora do serviço. Seguindo disse que 

no seu ponto vista o veículo que transporta os estudantes hoje, comporta a todos. 

Sua preocupação é com o horário das seis horas da manhã e ás dezessete horas 

vindo da cidade de Santo Antonio de Jesus, por isso havia solicitado a identificação 

das pessoas que utiliza o transporte nesses horários. Em aparte Geisivalda 

Pereira Rodrigues questionou sobre a condição do funcionário público concursado 

que vêm da cidade de Santo Antonio de Jesus, os mesmos ficam constrangidos, 

existem pessoas dizendo que não vão realizar o cadastro do funcionário 

concursado. A mesma entendeu que o funcionário concursado da cidade de Santo 

Antonio de Jesus não pode utilizar o transporte, ver isso como uma injustiça, 

porque ao falar com o Secretário de Transportes deste município ficou informada 

que o veículo era para transportar os estudantes de curso pré-vestibular. Em aparte 

Ana Rita Maria Almeida disse que havia se manifestado para fazer uso da 

tribuna, mas desconhecia a informação, para fazer uso da palavra a pessoa precisa 

ser eleitor do município. Seguindo disse que tem procurado um meio agradável de 

sanar o problema do transporte em Dom Macedo Costa, havia conversado com 

Noelice e João de Deus para informar que iria procurar a Polícia Federal e 

Ministério Público para fazer uma denúncia contra o carro, se buscar motivos, 

motivos sobram para isso. Primeiro, existe licitação, havia perguntado qual o objeto 

para licitação, o objeto são alunos de curso pré-vestibular, casos se atentem pra 

isso quase ninguém tem direito. Desta forma, os concursados não iram admitir de 

forma nenhuma situações que acontecem dentro do ônibus que vem de 

determinadas pessoas, se continuar acontecendo à mesma irá tomar uma medida 

drástica, a briga vai ser pessoal. Acrescentou que em momento nenhum expões 

que o comerciário não tem direito de adentrar no veículo, sua questão não é esta, 

porque existe uma forma de organizar, sempre houve. E fizerem uma denúncia ao 

Ministério Público? Ninguém irá usar o transporte porque estão burlando o objeto 

da licitação, os funcionários concursados estão sendo as pessoas mais punidas 

dentro do ônibus, a mesma deixou de usar o transporte por um período por conta 

de certos constrangimentos, não citou em momento nenhum quais os estudantes 

têm o direito de usar o transporte. Cadê os alunos de curso pré-vestibular? Não ver 

esses alunos, ver pessoas indo pra academia, mas o que questiona é sobre a 

situação do ônibus, havia conversado com Noelice, João e o motorista do ônibus 

que iria procurar a Polícia Rodoviária Federal, a mesma não precisa ser mecânica 

para entender que aqueles ônibus não têm a mínima condição de esta trafegando 

em lugar nenhum, se fizer uma denúncia irá causar um problema muito grande. 

Antes de qualquer coisa, ao invés de se atentarem para a questão de superlotação, 

se atentem para a questão do ônibus, vidas são transportadas todos os dias 

independente de que seja de Santo Antonio de Jesus ou Dom Macedo Costa. 

Prosseguindo salientou sobre o que consta em Ata, alguém dizer que funcionário de 

outro município não contribui para esse município, ver isso como desrespeito. O 

que a mesma enquanto professora está fazendo aqui no município de Dom Macedo  
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Costa? Passou por um processo, um concurso e não é apadrinhada, é seu direito e 

se procura seu direito garante que achará muita coisa, por isso pedi respeito. 

Retomando a palavra o Secretário Municipal de Transportes JOÃO DE DEUS disse 

que o funcionário do município não foi citado em momento nenhum, da mesma 

forma que não solicitou o cadastro dessas pessoas, porque já usam o transporte há 

muitos anos. Prosseguindo disse que veio trazer algumas informações sobre o 

transporte, conseguiram organizar o referido transporte, pela manhã ainda vão de 

quinze a vinte pessoas em pé, mas isso é normal em qualquer município. Sabe-se 

que não é correto um veículo superlotado fazer transportar passageiros, mas é 

forma de ajudar a população de Dom Macedo Costa, bem como as pessoas que 

aqui trabalham. Ato contínuo informou que não escolheu comissão para fazer 

cadastros de ninguém, os usuários indicaram Jeovana para se responsabilizar 

pelos estudantes e Elizangela pelos trabalhadores. Não colocou funcionário incluiu 

funcionários concursados ou contratados, porque ao retornar ao município às oito 

horas da manhã o veículo vem vazio. Porque não trazer os funcionários que vêm 

para o município? Acrescentou que ninguém tem direito sobre o transporte, o 

prefeito faz um serviço social para o município, doando o veículo para transportar 

as pessoas até a cidade de Santo Antonio de Jesus, mas não tem obrigação de 

manter o veículo. Prosseguindo disse que o carro não encontrava-se em bom 

estado para transportar passageiros, o Srº Antonio estava transportando no 

ônibus grande, mas a licitação foi feita para um ônibus pequeno. A partir daquele 

dia iria formalizar um contrato para um veículo maior, irá solicitar da empresa que 

o ônibus esteja em boas condições. Em aparte Geisivalda Pereira Rodrigues 

disse que como existe em Dom Macedo Costa pessoas que pagam aluguel e 

sobrevive com um salário mínimo, está à mesma em situação parecida. Qual a 

diferença? Porque ela não contribuiu para município, não é eleitora? Mas trabalha 

no município, não estão por pistolão, passou no concurso é mérito seu. Em aparte o 

Vereador Juracy Silva Santos disse que a maneira de se expressar, falando em 

voz alta não irá resolver o problema. Seguindo questionou, qual município oferece 

transporte para os funcionários se deslocar? Agradeceu e finalizou. Retomando a 

palavra JOÃO DE DEUS DOS SANTOS disse que o desejo do prefeito municipal é 

ajudar a população Macedense, não deseja prejudicar o funcionário concursado, a 

administração municipal busca progresso para o município. Agradeceu e finalizou. E 

não havendo mais nada a tratar o Senhor Presidente, EDIMUNDO XAVIER 

SANTOS FILHO em nome de Deus, declarou encerrada a Sessão. E eu JOCÉLIO 

FIGUEIREDO VILAS BOAS 1º- Secretário lavrei a presente Ata, que depois de 

lida e achada conforme, vai devidamente assinada por mim, pelo Presidente e 

demais Edis que assim desejarem. 
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ATA DA 7ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO DO 3° ANO 

LEGISLATIVO DO QUATRIÊNIO 2013/2016, CONFORME DISCIPLINA O 

ART. 104 DO REGIMENTO INTERNO DESTA CASA LEGISLATIVA. 

Aos vinte e três dias do mês de abril de dois mil e quinze, ás dezenove horas e 

doze minutos, no Salão de Reuniões da Câmara Municipal de Dom Macedo 

Costa, situada à Avenida Pedro Vespasiano, s/nº, Centro, Dom Macedo Costa, 

presentes o Vereador EDIMUNDO XAVIER SANTOS FILHO - Presidente, o 

Vereador EDMUNDO BOMFIM SANTOS – Vice-presidente, o Vereador 

JOCÉLIO FIGUEIREDO VILAS BOAS – 1º Secretário, o Vereador MÁRCIO 

NOGUEIRA DE OLIVEIRA – 2º Secretário, os Vereadores ANTONIA DE 

SOUZA LEMOS, GERALDO JORGE SOUZA SALES, JOSELITO PEREIRA 

ARAÚJO e JURACY SILVA SANTOS. Constatando assim, a existência de 

“quorum” legal, foi instalada a Sessão Ordinária. O Senhor Presidente, 

invocando o nome de Deus, declarou aberta a Sessão. Em seguida, convidou 1º 

- Secretário para secretariar os trabalhos, determinando que o mesmo, fizesse a 

leitura do EXPEDIENTE DO DIA. No qual constava a leitura das Indicações nº 

003/2015 e nº 004/2015 de autoria do Vereador Geraldo Jorge Souza Sales. 

Postas em votação restaram às mesmas aprovadas por unanimidade. Na 

sequência, o Senhor Presidente anunciou a ORDEM DO DIA e constatando não 

haver matérias em pauta, encerrou a ORDEM DO DIA. E declarou aberto o 

GRANDE EXPEDIENTE sendo franqueada a palavra aos Vereadores que 

quisessem fazer uso da tribuna por dez minutos.  Fez uso da palavra o Vereador 

JOCÉLIO FIGUEIREDO VILAS BOAS. Após saudações. Inicialmente informou 

aos Vereadores da base aliada ao Prefeito sobre o carro de som da prefeitura 

que prestava serviços a comunidade, o mesmo está fazendo falta, 

principalmente quando há necessidade de anunciar falecimentos, os familiares 

procura veículos mas não encontra. Seguindo solicitou que envie-se um cartão 

de pesar para a família do Srº Nelson, o mesmo já foi Vereador deste 

município e era uma pessoa muito querida. Em aparte o Vereador Juracy disse 

que o corpo do Srº Nelson poderia ser velado nesta Casa Legislativa, mas a 

família preferiu que fosse no Velório Municipal. Agradeceu e finalizou. 

Retomando a palavra o Vereador JOCÉLIO FIGUEIREDO VILAS BOAS disse 

que Adalgisio filho do Srº Nelson queria que o corpo do seu pai fosse velado 

nesta Casa, mas a família decidiu que fosse no velório municipal. Inclusive o 

Presidente Edimundo Xavier disponibilizou a Câmara. Prosseguindo solicitou 

que envie-se um cartão de pesar para a família enlutada do Srº Roque. 

Agradeceu e finalizou.  O Senhor Presidente EDIMUNDO XAVIER SANTOS 

FILHO fez uso da palavra. Inicialmente disse que a reivindicação do Vereador 

Jocélio em relação aos cartões de pesar é válida e todos os Vereadores se 

associam a mesma. Agradeceu e finalizou. E não havendo mais nada a tratar o 

Senhor Presidente, EDIMUNDO XAVIER SANTOS FILHO em nome de Deus, 

declarou encerrada a Sessão. E eu JOCÉLIO FIGUEIREDO VILAS BOAS 1º- 

Secretário lavrei a presente Ata, que depois de lida e achada conforme, vai 

devidamente assinada por mim, pelo Presidente e demais Edis que assim 

desejarem. 
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ATA DA 8ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO DO 3° ANO 

LEGISLATIVO DO QUATRIÊNIO 2013/2016, CONFORME DISCIPLINA O 

ART. 104 DO REGIMENTO INTERNO DESTA CASA LEGISLATIVA. 

Aos trinta dias do mês de abril de dois mil e quinze, ás dezenove horas e 

dezesseis minutos, no Salão de Reuniões da Câmara Municipal de Dom Macedo 

Costa, situada à Avenida Pedro Vespasiano, s/nº, Centro, Dom Macedo Costa, 

presentes o Vereador EDIMUNDO XAVIER SANTOS FILHO - Presidente, o 

Vereador MÁRCIO NOGUEIRA DE OLIVEIRA – 2º Secretário, os Vereadores 

ANTONIA DE SOUZA LEMOS, GERALDO JORGE SOUZA SALES, GILSÉ 

SOUZA BRITO, JOSELITO PEREIRA ARAÚJO e JURACY SILVA SANTOS. 

Constatando assim, a existência de “quorum” legal, foi instalada a Sessão 

Ordinária. O Senhor Presidente, invocando o nome de Deus, declarou aberta a 

Sessão. Em seguida, convidou o 2º - Secretário para secretariar os trabalhos, 

determinando que o mesmo, fizesse a leitura do EXPEDIENTE DO DIA. No 

qual constava a leitura da Ata da 6ª Sessão Ordinária. Posta em votação restou 

à mesma aprovada por unanimidade. Seguindo foi lida a Ata da 7ª Sessão 

Ordinária. Posta em votação restou à mesma aprovada por unanimidade. 

Prosseguindo foi lida a Liberação de Recursos Financeiros do Ministério da 

Educação. Na sequência, o Senhor Presidente anunciou a ORDEM DO DIA e 

constatando não haver matérias em pauta, encerrou a ORDEM DO DIA. E 

declarou aberto o GRANDE EXPEDIENTE sendo franqueada a palavra aos 

Vereadores que quisessem fazer uso da tribuna por dez minutos.  Fez uso da 

palavra o Vereador GERALDO JORGE SOUZA SALES. Após saudações. 

Inicialmente registrou uma denúncia feita pelos moradores que o procurou 

relatando o fato. Desta forma, gostaria que a situação fosse repassada para a 

Secretaria de Obras, órgão responsável. A obra em andamento para a 

construção da Academia de Saúde, a área não foi isolada, durante a noite 

pessoas usam o espaço para fazer coisas impróprias. Alertou também para os 

riscos que a obra citada acima oferece as crianças que durante o dia transitam 

pelo local. Diante do exposto, solicitou que a Secretaria de Obras faça o 

isolamento da referida área. Agradeceu e finalizou. O Senhor Presidente 

EDIMUNDO XAVIER SANTOS FILHO fez uso da palavra. Inicialmente disse 

que irá apresentar uma indicação, indicando que o Poder Executivo Municipal 

realize a pintura dos redutores de velocidade (quebra-molas) existentes dentro 

do perímetro urbano deste município. Seguindo solicitou informações sobre as 

obras para o abastecimento de água à localidade do Comum, zona rural deste 

município. Em aparte o Vereador Juracy disse que os Secretários Municipal de 

Administração e Obras deixaram bem claro nesta Casa que o abastecimento de 

água às localidades rurais, é uma questão da Embasa. Seguindo disse que 

existem outros municípios questionando sobre a expansão da extensão para o 

abastecimento de água, salientou que a Embasa joga a responsabilidade para o 

município, mas o município arca com a contra partida, que é disponibilizar o 

trator e operários, após a conclusão, fazer a cobertura da escavação. Agradeceu 

e finalizou. Retomando a palavra o Senhor Presidente EDIMUNDO XAVIER 

SANTOS FILHO disse que ao trafegar pela região da localidade do Comum 

avista vários moradores carregando água em baldes e carros de mão. 

Agradeceu e finalizou. E não havendo mais nada a tratar o Senhor Presidente, 

EDIMUNDO XAVIER SANTOS FILHO em nome de Deus, declarou encerrada a 

Sessão. E eu MÁRCIO NOGUEIRA DE OLIVEIRA 2º- Secretário lavrei a  
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presente Ata, que depois de lida e achada conforme, vai devidamente assinada 

por mim, pelo Presidente e demais Edis que assim desejarem. 
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